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В умовах бурхливого розвитку інформаційних технологій застосування 

ІКТ-засобів та ІКТ-методів навчання дає змогу споживачам освітніх послуг 

самим обирати програми та модулі навчання, а також час та способи їхнього 

опанування. Кожний індивідуум, використовуючи як традиційну систему 

освіти, так і безперервну освіту на базі ІКТ, залишаючись на одному й тому ж 

формальному освітньому рівні, може вдосконалювати свою професійну 

кваліфікацію і майстерність; підійматися по ступенях і рівнях професійної 

освіти; не тільки продовжити, а й змінити профіль освіти [1, c. 503-516]. 

У сучасних умовах розвитку інноваційних технологій відбувається зміна 

моделі професійно-освітньої діяльності, напрямок освіти змінюється від 

простого засвоєння знань до розвитку самостійного мислення через пошук, 

відбір та аналіз інформації. На перший план виходять вміння фахівців 

фармацевтичної галузі ставити проблему, формулювати пошукові запити, 

аналізувати інформацію, в тому числі й з позиції її достовірності, а також 

виробляти на її основі шляхи вирішення проблем. Все це призводить до 

необхідності внесення змін у навчальний процес.  

Головна мета відкритої освіти – навчити людину максимально 

використовувати ресурси для вибудови своєї освітньої програми. Особистість, 

будучи замовником освіти, сама проектує її зміст і відповідає за нього, врешті-

решт отримуючи певний рівень освіченості [2, c. 83-86].  

Якість післядипломної освіти можна розглядати як складну та 

багаторівневу систему, що включає в себе якість освітнього середовища, якість 

викладачів, провізорів-інтернів та слухачів курсів підвищення кваліфікації. 

Результат навчання також буде залежати від якості процесу комунікації 

викладача та осіб, що здобувають післядипломну освіту. Інформаційно-



комунікативні технології включають в себе комп’ютери, програмне 

забезпечення, засоби електронного зв'язку, основним завданням яких є 

збереження інформації, її обробка, передача і поширення. Частіше 

використовують у ВНЗ такі засоби інформаційно-комунікативних технологій, 

як засоби електронного навчання, дистанційні освітні технології, різноманітні 

хмарні сервіси. З огляду на тенденцію до збільшення самостійної роботи 

фахівців фармацевтичної галузі, інформаційно-комунікативні технології 

дозволяють найбільш повно і якісно провести її організацію та 

проконтролювати якість виконання завдань, а при необхідності і спрямувати 

зусилля фахівців фармацевтичної галузі на досягнення необхідних результатів 

навчання. Отримання виконаних завдань у електронному вигляді дозволяє за 

допомогою використання сучасних програм, перевірити приналежність роботи 

автору, що сприяє зростанню відповідального ставлення до виконання завдань. 

Наявні засобів комунікації (наприклад, через участь у форумах) скорочують 

дистанцію між особами, що потребують підвищенням кваліфікації, та 

викладачем, допомагають обговорювати навчальний матеріал, здійснювати 

зворотній зв’язок. Наявність зворотного зв’язку найбільш важливо, так як стає 

зрозуміло, які теми засвоюються добре, а які погано, які завдання дають 

високий навчальний результат. Все це дозволяє удосконалювати навчальний 

процес, розробляти матеріал у більш зручній для сприйняття формі, 

покращувати методи навчання. Ведення Google форм, проведення самостійних 

робіт, тестів у системах дистанційного навчання (на платформі Open EDX) 

дозволяє зробити контроль за його результатами об’єктивним і прозорим.  

Ефективною формою відкритих освітніх ресурсів є інституційні 

репозитарії – електронні архіви відкритого доступу. Їхня поява стала можливою 

завдяки всесвітньому руху Open Acces (відкритий доступ), який забезпечується 

через журнали відкритого доступу та електронні репозитарії, що створюються в 

університетах, науково-дослідних установах, де, крім друкованих, архівуються 

й недруковані статті. Більшість бібліотек також відкривають свої ресурси для 

вільного користування [3, c. 51-52]. Сучасні системи інформаційно-



комунікативного навчання забезпечують можливість фахівцям фармацевтичної 

галузі вчитися в своєму темпі, повертатися до матеріалу, який був недостатньо 

зрозумілий, а також складати індивідуальну траєкторію навчання. Дуже багато 

переваг на післядипломному етапі навчання дає поширення онлайн – освіти. 

Важливо відзначити, що сучасні інформаційно-комунікативні технології не 

витісняють традиційного навчання, а навпаки, доповнюють його, створюючи 

нові можливості взаємодії викладача та провізора-інтерни чи слухача курсів 

підвищення кваліфікації, дають свободу творчості у виборі засобів викладання 

навчального матеріалу, що в кінцевому результаті сприяє зростанню якості 

освіти у формуванні знання, уміння та навичок.  

Слід враховувати, що інформаційно-комунікативні технології 

покращуючи якість освітнього середовища процесу навчання, ще висувають і 

певні вимоги до кваліфікації викладача, вимагають від нього постійного 

самовдосконалення і підвищення свого рівня в сфері володіння 

інформаційними технологіями. Також це стимулює самоорганізацію фахівців 

фармацевтичної галузі, мотивацію до навчання, чіткого розуміння цілей 

навчання, бачення його кінцевих результатів. На даний час, такі процеси 

спостерігаються не завжди, що пов’язано із загальним знеціненням вищої 

освіти, викликане широкою комерціалізацією ВНЗ [4, c. 13]. На ринку праці 

багато дипломованих фахівців, які мають достатню кваліфікацію для виконання 

роботи за профілем, зазначеним у документі. У суспільстві переважає точка 

зору марності знань, отриманих у ВНЗ та їх дійсність не співпадає з реальної 

практикою у фармацевтичній галузі. Усі ці чинники призвели до низької 

мотивації до навчання. 

Однак слід визнати, що проблема визнання кваліфікацій, здобутих в 

онлайн-освіті, залишається невирішеною не лише в Україні. Більшість 

університетів розвинутих країн, що створюють масові онлайн-курси, після 

їхнього завершення не видають кредитні бали навіть своїм власним студентам. 

Цінність сертифікатів, що пропонуються різноманітними платформами масових 

онлайн-курсів, так само не визначена на ринку праці.  



Для української освітньої системи важливим завданням є напрацювання 

механізмів сертифікації освітніх онлайн-курсів, підтвердженої як провідними 

навчальними закладами та роботодавцями, так і державними органами освіти. 

Таким чином, інформаційно-комунікативні технології створюють великі 

можливостей для підвищення якості навчання у ВНЗ на післядипломному етапі 

навчання, але їх застосування саме по собі не може змінити якість вищої освіти, 

проте в поєднання з іншими заходами щодо модернізації системи вищої освіти 

може надати значний ефект. Важливо розуміти, що інформаційно-

комунікативні технології − це інструмент в руках викладача, що дозволяє більш 

ефективно формувати у фахівців фармацевтичної галузі необхідні компетенції. 
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